

# 接班納比 率隊向世界盃進發 李鐵掌國家男足帥印



李鐵上月中率領國足選拔隊參加東亞錦標賽。

在納比辭職49天後，國足教鞭等來的繼任者，一如外界預料，正是李鐵。昨日，中國足協正式任命李鐵為中國國家男子足球隊主教練。而他接過的使命，是帶領球隊再次向世界盃進發。



2003年，李鐵（左）為國足披甲，迎戰巴西隊。

## 國足新一期集訓名單

廣州恒大	艾克森、韋世豪、高准翼、張琳芃、劉殿座
北京國安	于大寶、張稀哲、池忠國、李可、李磊
上海上港	蔡慧康、顏駿凌
江蘇蘇寧	李昂、吉翔、吳曦
山東魯能	劉彬彬、蒿俊閔
武漢卓爾	明天、李行、劉雲、董春雨
河北華夏	姜至鵬、董學升
廣州富力	唐淼
天津泰達	楊帆
天津天海	楊旭
上海申花	曹費定

為備戰2022年卡塔尔世界盃預選賽亞洲區40強賽下一階段比賽，中國足協日前組織舉行了國家男子足球隊主教練的公開競聘。經過專家委員會的評估推薦，中國足協研究批准，李鐵出任中國男足主教練。  
據中國足協秘書長劉奕介紹：「中國足協研究了李鐵在武漢卓爾俱樂部隊和東亞盃時的帶隊表現。卓爾隊是以去年中甲聯賽球員為班底，但在李鐵的帶領下取得了相當不錯的成績（2019賽季中超第六名）。他在帶隊打東亞盃時，球隊集訓時間非常短，參加了世界盃預選賽的絕大部分國足球員也沒入選。我們感覺他指揮的三場比賽每場都有明顯進步。他帶來的變化，是我們未來想看到的變化。比如說，前場高壓，陣型的緊湊和嚴密，後場由守門員發動組織進攻。他帶隊時間很短，能讓這些變化在局部比賽的局部時段展現出來，我們認為已經非常不容易了。」

### 展示出極強的求勝慾

劉奕透露，在與專家組的面談過程中，李鐵展示出極強的求勝慾

■新華社



中國足協秘書長劉奕（中）指李鐵有極強的求勝慾。

望。「他的精神氣質，是我們希望他能帶到這支國家隊去的。」

中國足協表示，將全力支持主教練李鐵的團隊，相信在主教練的帶領下，中國男足將會帶著高度的使命感和榮譽感，刻苦訓練、科學備戰，努力打造一支「能征善戰、作風優良」的國家隊，全力以赴踢好每一場比賽。新一期國家隊將於1月5日在廣州開始集訓。

李鐵是中國足球運動員的傑出代表，曾代表國家隊參加2002年韓日世界盃，也曾在英超愛華頓效力。退役之後，先後擔任廣州恒大淘寶俱樂部助理教練、中國男足國家隊助理教練、河北華夏幸福俱樂部隊主教練、武漢卓爾俱樂部隊主教練以及國家男子足球選拔隊主教練。

少賽一場的國足40強賽還有4場比賽，目前落後小組頭名敘利亞隊8分。國足40強賽下一輪比賽（主場迎戰馬爾代夫隊）將於今年3月26日舉行。

按照規則，40強賽8個小組的小組頭名以及4個成績最好的第二名將進入下一階段的12強賽。如要出線，國足恐需贏下剩餘4場40強賽。

## 國足集訓名單出爐 鄭智武磊無緣

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國足協昨日公佈了新一屆國足集訓名單，共27人入選，艾克森、韋世豪、李可等人領銜，老將鄭智及正在西班牙參賽的武磊榜上無名。

據內地傳媒報道，國足將於本月初後時間起進行為期三周的冬訓，主要重點放在體能儲備方面。對比李鐵

帶隊的東亞盃國足選拔隊，門將位置顏駿凌回歸，後衛位置增補了恒大的高准翼、張琳芃，艾克森、韋世豪、李可等人領銜，老將鄭智及正在西班牙參賽的武磊榜上無名。

等人依然是核心，前場艾克森、楊旭等世界預賽主力也悉數入選，李鐵在保留了納比時期主力框架的情況下，又酌情補充了自己東亞盃帶隊時的得力幹將。



因非國際比賽，武磊沒能入選國足集訓名單。



許昕與臨時搭檔孫穎莎打出火花，奪混雙冠軍。

## 許昕 孫穎莎 膺混雙「地表最強」

2020年直通釜山世乒賽團體賽選拔賽——「地表最強12人-2020直通釜山」（「地表最強12人」）在深圳羅湖體育館正式打響。許昕/孫穎莎的「臨時組合」以3：0戰勝馬龍/丁寧，獲得混雙冠軍。

從2020年的第一天起，國乒就開始了世界頂級賽事的角逐。為了更好地備戰東京奧運會，本次地表最強12人也加入了混雙項目。在首輪比賽中，許昕和臨時搭檔劉詩雯的孫穎莎頂住壓力，在先失一局的情況下，以4：2逆轉戰勝了梁靖崑/陳夢組合。而馬龍/丁寧

與樊振東/顧玉婷則均以4：0分別戰勝了林高遠/王曼昱與于子洋/朱雨玲。

最終，經過「血戰到底」的激烈角逐，許昕/孫穎莎組合以3：0戰勝馬龍/丁寧，獲得本次賽事的混雙冠軍。在賽後接受媒體採訪時，許昕坦言感受到了大賽的壓力。而馬龍則表示在步入奧運年後會繼續調整身體狀態，在東京奧運上保持穩定的發揮。

另外，在昨日的單打項目第一階段的爭奪中，男單樊振東和林高遠均4：0橫掃獲勝，女單孫穎莎4：1過關，丁寧4：0零封晉級。

■中新網

## 飛馬獲東方借將慕沙 文迪斯投南區



前飛馬球員文迪斯（黃衫）加盟冠忠南區。

香港文匯報訊（記者 郭正謙）港超（中銀人壽香港超級聯賽）轉會窗重開，不少球隊均有人腳變動，希望下半季戰績有所提升，其中香港飛馬由東方龍獅借入前鋒慕沙，而冠忠南區則有前飛馬球員文迪斯加盟。

剛引入盧卡斯及辛祖的東方龍獅鋒線出現人滿之患，季前加盟的前元朗前鋒慕沙確定離隊，這位26歲巴西外援將以借將身份加入香港飛馬，並穿上14號球衣。飛馬主帥文彼得坦言對慕沙青睞已久：「上季慕沙效力元朗時已經很留意他，我們缺少像他這樣具活力的前鋒，而且我們陣中有不少前元朗球員，相信他可以迅速融入球隊發揮作用。」

目前於聯賽排名第7的飛馬只錄得1勝，文彼得表示球隊尚有其他引援目標希望提升戰力：「之後還希望在中前場增強實力，目前有三個目標洽談當中，其中一個是艾華。」

而慕沙亦表示對新環境感到期待：「飛馬對我來說並不陌生，這

裡有很多前隊友，亦有同鄉拉菲爾，我很期待與他們再度合作。」

另外有高美斯轉投傑志的南區則簽入阿根廷球員文迪斯，這名31歲中場上半季曾效力飛馬，不過其後以未能適應香港環境為由解約。



飛馬宣佈從東方龍獅借入慕沙，他將穿上14號球衣。

### 長語短說

#### 山路錦標賽及半馬周六舉行

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）「第2屆美津濃香港山路錦標賽2020」及「第27屆美津濃香港半馬拉松」將於本月4日及5日假大埔大美督進行。其中參加山路錦標賽約53公里長距離賽事的健兒，將於4日上午7時起步，並需於12小時內完成賽事；而參加約18.5公里短距離賽事的健兒將於上午8時30分起步，並需於5小時內完成賽事。至於半馬拉松賽，則會於5日上午7時45分開始，所有參賽者須於2小時15分內跑畢全長21.0975公里的賽程。

#### 哈爾濱辦冬季鐵人三項世界盃

冬季鐵人三項世界盃賽本週六將在哈爾濱太陽島風景區鳴槍開賽。冬季鐵人三項由跑步、山地自行車和越野滑雪3項構成，本次比賽包括7.22公里跑步、12公里山地自行車、10.6公里越野滑雪，全程共計29.82公里。比賽共設置男、女優秀組，男、女青少年組和男、女分齡組（各3個組別），男、女冬季騎跑兩項組，共12個組別。比賽吸引來自俄羅斯、意大利、日本等20多個國家和地區以及國內10餘個省市的約300名選手報名參賽。

■新華社



易建聯順利入選南區全明星賽陣容。

## CBA公佈全明星南北區陣容

CBA公司1日公佈了2020年廣州全明星賽南北區首發以及替補球員和教練組名單。

南區首發陣容：易建聯（廣東宏遠）、王哲林（福建濤興）、沈梓捷（深圳新世紀）、趙睿（廣東宏遠）、胡明軒（廣東宏遠）

南區替補陣容：吳前（浙江稠州）、陳林堅（福建濤興）、胡金秋（浙江廣廈）、賀希寧（深圳新世紀）、付豪（八一）、吳冠希（江蘇肯帝亞）、馬庫斯、鄧蒙（浙江稠州）

北區首發陣容：周琦（新疆廣匯）、翟曉川（北京首鋼）、韓德君（遼寧瀋陽三生）、林書豪（北京首鋼）、郭艾伦（遼寧瀋陽三生）

北區替補陣容：陶漢林（山東西王）、可蘭白克·馬坎（新疆廣匯）、趙繼偉（遼寧瀋陽三生）、方碩（北京首鋼）、時德帥（天津榮鋼）、孫悅（北京控股）、原帥（山西國投）

全明星賽教練員名單為：南區主教練杜鋒、助理教練劉維偉；北區主教練阿的江、助理教練郭士強。

2020年CBA全明星周末將於本月11日至12日在廣州體育館舉行。

■新華社